NOFY163 Rovnice matematické fyziky zimni semestr 2021/2022

Termin pro odevzdéni: pondeéli 29.11. 2021
Na cviceni jsme si ukézali, ze feSeni pocateéni tillohy pro vlnovou rovnici

O.u(t,x) = f(t,x) v D'(R xR%)
u(0,x) = uo(x) v D'(RY)
u(0,2) = uq () v D'(R"l)7
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kde O.u = ‘271; -2 g;; a f =0 pro t<0, lze nalézt ve tvaru

(t,z)

Domaci ukoly

Jonas Du ’ ava

u(t,z) = at(up(*)uo) (up(*)u1)+(HuF * f), (1)
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kde ' zna¢i konvoluci v prostorové proménné x a * ~ znaé¢i konvoluci v ¢ase i prostoru, H = H(t) je Heavisideova skokova

funkce. Pristé si ukdzeme, ze pro d = 1 plati

up(t,x) =

%CX[—CM,CM](:E)Sgn(t) H ;‘Z(KQ‘ x,‘)(f.") (2)

kde X[q,5] znaci charakteristickou funkci intervalu [a,b], viz. obrazek pro vizualizaci nosice a hodnot funkce .
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1. Odvodte z formule (2) vypoctem dle (1) d’Alembertovu formuli (jeji obecnou variantu pro nehomogenn{ rovnici).

2. Ovérte vypoctem, ze plati
a)

Ocup =0 v D'(RxR)

O.(H (t)ur) = 6(t) ® 6(x) v D'(RxR)

Népovéda: Postupujte dle definic, tedy uvazujte libovolnou testovaci fci ¢ € D(R x R) a pocitejte (O.up, p) = (ur, Ocp)
a ddle upravujte s vyuzitim toho, ze up je evidentné regularni distribuce a muzete tedy dualitu nahradit integraci.

(x-s) Saw(f) As =

R R

wectt) xect g
| wods = 0§ wods {
x-cit| x-ct (o)

.........
.....
.....

= o (ur(t o) u)(*) = —-(u(x+ct)+ u(x-c.t\)
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Q) (LB, ¥y = {ue BY= 5 [Skucte Aeolx - Skuge d*clx] .

= Po0) - eo0)= 0O = (O,‘P)

b) rovusko, len bez dvuhého cenu [HU‘\=0 na K_]

=3 {o.(HBug), ¥y = --- = P(0,0)={ 50 ® 56, 0



